

на бедността. Подчинена на основната цел, работната среща бе разделена на 5 работни сесии, обособени в две части - представяне на програмни доклади и дискусии. След всеки доклад авторите отговаряха на поставените от участниците въпроси, а дискусиите в края на всяка сесия очертаваха поставените проблеми така, че да се формира определено съгласие по тях (значимост, пътища за решаване, етапи на разработка и т. н.)

Сесия 1. Изследванията на домакинските бюджети като източник на данни за бедността

Б. Богданов от НСИ представи доклад на тема "Домакински бюджети, LSMS¹ и SILC²". В доклада се разглежда опитът на държавната статистика при изследване на доходите, разходите и бедността. Описват се също основните проблеми на изследването. Дадени са предпоставките, задачите и направленията за обвързване на наблюдението на домакинските бюджети с ново, многоцелево изследване - LSMS и SILC.

К. Карлето от Световната банка също обоснова необходимостта от ново специализирано изследване на домакинствата, което да осигури данни за всестранно обхващане на различни аспекти на бедността. Подробно бяха представени основните принципи и характеристики на едно многоцелево изследване. Изтъкнати бяха предимствата на подобни изследвания като: многоаспектност при дефиниране на променливите; измерване промяната в статуса на определени слоеве от населението; изграждане на модулна структура, създаваща възможност за подмяна на модули в зависимост от конкретните социално-икономически условия и потребности. Като цяло многоцелевото изследване представлява надежден инструмент за оценка на благосъстоянието на населението и измерване на географския профил на бедността.

Сесия 2. Линии на бедност: теории, сегашно състояние и следващи стъпки

Не тази сесия бяха представени 4 доклада:

- "Сравнителна характеристика на методите за оценка на линията на бедност" - на В. Цанов от Икономическия институт на БАН.
- "Бедността в България - синдикалните оценки и позиции в рамките на социалния диалог" - на Л. Томев от Института за социални и синдикални изследвания на КНСБ.

¹ LSMS (Living Standards Measurement Study) - Изследване на жизнения стандарт.

² SILC (Statistics on Income Living Conditions) - Статистика на доходите и условията на живот.